

齐心研讨良策 助力高效备考

濂溪区举行2023学考高效复习研讨会

本报讯(王军 潘兴)近日,濂溪区教师发展中心举行了学考高效复习研讨会。区教体局党委委员、考试中心主任罗剑,区教体局党委委员、教师发展中心支部书记、主任周秀丽,区教体局教育股股长、中招办主任汤善富,区教师发展中心副主任陈胜军、王军及各学科教研员,各初中教学业务副校长及部分学校九年级主任参加。

会议伊始,汤善富介绍了濂溪区2022年学考的基本情况,对比近两年的学考情况进行问题和原因分析;要求组织好九年级的高效复习,做到有计划、补短板,多想办法,惠及良策结合实际推广运用。

会议围绕如何做好九年级高效复习工作进行了研讨。陈胜军、王军从规范答题、数据分析入手,详实准确的数据把脉,横向纵向的细致对比,要求大家减少低分人数,加强体育训练,落实中心提倡的“3+6”复习模式;解读了复习模式的“3”是做好近三年的真题卷研究,提升教师的业务水平,定位试卷的规律,打好自身的基础;“6”是同步与学生做好六套样卷,了解2023年命题的走向。

罗剑要求大家做到“三有”即有数、有招、有法。要求大家正视差距,分析短板,做到心中有数;突破重点,拿出对策,做到手中有招;强化措施,大胆管理,做到脑中有法。周秀丽要求各学科教研员要惠及良策,及时制定复习指导建议;各校相关负责人要深入到毕业班调研,做到“有数、有招、有法”。

精准把脉 合理施策

怡康学校举行2023年学考复习研讨会

本报讯(周晓妹)3月31日,濂溪区怡康学校举行了2023届学考复习研讨会。党支部书记、校长周振洪,副书记胡海燕,校领导杨勇,九年级各科教师及八年级地生学科教师参加。

会议分析了今年濂溪区学生学考评价方式的变化、区情学情及校情,并传达了在濂溪区教师发展中心举行的2023年学科复习研讨会的会议精神,详细布置了后期复习工作的具体事项、工作节点及详细要求。

会议指出,各科教师要和学生多交流,做好学生的思想工作,用好所有的复习资料;课堂做到分层教学,要引导学生细致答题。

校党支部书记、校长周振洪表示,学校及各学科都需要定目标、定计划。大家要扎扎实实真干,也要讲究策略巧干,不能放弃任何一名学生,以态度促效率,坚定信心,实现学考目标。

与春光作伴 与安全同行

濂溪区一中开展全国中小学安全教育日主题活动

本报讯(姚婧)今年3月27日,是第28个全国中小学安全教育日,为持续深化学校安全教育,提升学校安全意识和能力,濂溪区一中开展了全国中小学安全教育日主题活动。

周一升旗仪式结束后,副校长黄应剑作《强化安全防范意识,共建和谐美丽校园》的国旗下讲话。黄应剑表示,安全是学校工作的重中之重,应该树立安全意识,做好自我防范,

落实各项安全举措,“凡事预则立,不预则废”,全校师生都要把“安全”二字牢牢记在心上,在思想认识上树立起安全防范意识;明确责任,从严管理,分类做好各方面安全工作。在今后的工作中要继续加强安全检查、加大管理力度、做好安全防范宣传和安全教育,为广大师生的工作学习创造一个安全、舒适的环境,用丰硕的教育成果回报上级的关怀、家长的期望。

湖口县教育风采

武汉大学张晓平教授 做客母校湖口中学 与学弟学妹分享学习方法

本报讯(沈华柱)4月2日,武汉大学土木建筑工程学院党委副书记、教授、博士研究生导师,湖口中学优秀学子张晓平应邀回母校作了主题为“如何提高学习效率”的讲座。校长殷秀生,副校长梅伯深,党总支委员、办公室主任王建中及高二年级200余名师生聆听讲座。

讲座中,张晓平结合自己的成长经历,从“为什么而学习,学习要制定计划,学习保持专注,要做到放声朗读,要深入思考反复练习,要学会放松和自我调节”六个方面分享了如何提高学习效率的方法。

讲座最后,张晓平用“学习是人间最简单和快乐的事”总结了学习意义,激励学弟学妹们珍惜当下的学习时光,树立远大的志向,潜心学习,养成良好的生活和学习习惯,为日后面对更大挑战、担当时代重任奠定坚实基础。

讲座结束后,殷秀生作总结讲话。他衷心感谢张晓平教授对孩子们的谆谆教诲,并寄语学生:胸有大格局,练就真本领,常怀感恩心,共圆中国梦。

经典浸润人生 书香陪伴成长

湖口二中 开展“国学经典诵读”比赛活动

本报讯(万轶)为引导广大青少年亲近中华经典,从经典诗歌中增强文化自信、汲取奋进力量,近日,湖口二中在多功能报告厅开展“国学经典诵读”比赛活动。

活动中,八年级各班学生按抽签顺序依次上台进行展示。《乡愁》《再别康桥》《你是人间四月天》《面朝大海,春暖花开》……选手们个个精神饱满,信心十足,声情并茂地吟诵着经典诗词,用优美的姿态传递着诗歌的神韵。他们丰富的情感、精湛的表演,将大家带入了一个令人陶醉的诗词境界,也充分展现了湖口二中师生积极向上、奋发进取的精神风貌,赢得现场观众阵阵热烈掌声。

淡淡艾草香 浓浓故乡情

湖口二小 开展清明节主题劳动实践活动



本报讯(汪鑫 文/摄)为培养学生爱劳动的好习惯,近日,湖口县第二小学四年级学生开展“清明节之青团制作”劳动实践活动。

在四年级各班班主任、家长的有序组织和指导下,学生们分成小组,利用分发的各项食材和器具,积极动手,互相帮助,从揉粉到制作成一个个精美的青团,从孩子们专心的神情中可以看出,他们非常享受制作青团的过程以及完成和品尝成果后的喜悦感与成就感。

本次劳动实践活动,不仅是技艺的传授,更是文化的传承,学生从中体会到了吃苦耐劳的精神,感受到了传统节日的文化氛围。

传承红色基因 争做自强少年

濂溪区一小周晏丞同学 被评为省“自强少年”

本报讯(罗康)4月1日上午,江西省第五届“三友”自强少年推选与资助活动颁奖典礼在江西省教育厅举行。本届活动于2021年10月启动,经候选人推荐、专家评审团评审,濂溪区第一小学四(10)班周晏丞同学入选“自强少年”小学组,四(10)班罗康老师荣获“园丁奖”。

周晏丞同学在学习上,勤学善思,积极发言,在班级中是老师们的小助手,在生活中乐于助人。在假期经常参观红色教育基地了解红色精神,参加各种志愿活动。

周晏丞表示,通过本次活动,她开阔了眼界,认识了许许多多的朋友,他们的事迹更加鼓舞她以后继续发扬新时代少年自强不息的精神。她会将这次参加活动荣获的4000元励志奖学金全部用来做公益事业,温暖需要帮助的人。

专家领航 蓄力扬帆

省教育专家杜侦为八里湖一小师生做专题讲座

本报讯(刘昱昱)为了充分发挥专家引领作用,进一步提升学校教师的素养和能力,拓展学生的视野,让学生掌握学习方法,3月28日,八里湖新区第一小学特邀江西省基础教育专家、江西师范大学兼职教授杜侦老师来校开展专题讲座。

杜侦教授以《新时代小学师生成长的新赛道》为题,从新时代的内涵

及对教育的要求,师生成长的内涵、背景、意义,小学师生成长的“新赛道”三个方面进行了鞭辟入里的讲解。杜教授深入浅出阐明了什么是新时代,新时代对教育工作的要求是什么,新时代对教育工作提出的任务是什么。

在讲座中,杜侦教授结合新时代背景下各地区优秀教师的教育教学案例,与大家进行了交流、分享。杜侦教

授表示,教师在成长过程中要扩大学习领域,树立发展理念,克服职业倦怠,拓展研究范围。新时代教师应当充分利用网络资源,通过多种途径促进自身专业成长,适应时代发展。

杜侦教授还与在场的师生们分享了自己的求学、成长经历。他鼓励小学生们多读书,善读书,会读书,读万卷书,行万里路,树远大理想,立报国之志。

强化师德 锻造师魂

兴城学校召开“三违”治理工作专题会

本报讯(邹丽萍)为进一步规范教育行为,营造风清气正的育人环境,3月30日,八里湖新区兴城学校召开“持续深化‘三违’治理,严防‘三违’问题反弹”专题会。

会议传达了《关于持续深化“三违”治理、严防“三违”问题反弹回潮的

通知》和《关于建立全省中小学“三违”治理常态长效机制的工作意见(修订)》等文件精神,并对《关于进一步加强和规范教育收费管理的意见》和《江西省中小学服务性收费和代收费管理办法》中的收费管理进行详细解读。

兴城学校党支部书记、校长武佳宁在会上对广大教职工提出明确要求,全体教师要进一步提高思想认识,充分意识到“三违”行为的严重危害以及学校治理“三违”的力度、决心、信心,坚决杜绝学校“三违”行为的发生。